Wie zit er in de cliëntenraad?
"Als cliëntenraadslid hoor ik bij een club die iets kan betekenen voor de mensen. Dat vind ik heel belangrijk. Onderling verdelen we de taken. Daarbij kijken we waar ieders interesses liggen en hoeveel tijd een ieder beschikbaar heeft."
De zorgaanbieder bepaalt niet hoe de samenstelling van de cliëntenraad is. De wet medezeggenschap cliënten zorginstellingen (Wmcz) gaat ervan uit dat cliënten van de instelling het beste kunnen opkomen voor hun eigen belangen. Zij zijn de ervaringsdeskundigen op het gebied van zorg, behandeling en begeleiding.
Wat moet een lid van de cliëntenraad kunnen?
"Ik zat vroeger in de horeca en zit nu in de menucommissie van de cliëntenraad. Mijn collega heeft op een boekhouding gewerkt en is nu onze penningmeester."
"Ik woon in een GGz-instelling. Ik heb dus veel ervaring, maar ik zit hier uiteraard niet voor mezelf. Wel weet ik hoe het is om zorg te ontvangen, want ik heb ook twee jaar op straat geleefd."
Voor de cliëntenraad komt een verscheidenheid van mensen in aanmerking om deel te kunnen nemen. Allereerst natuurlijk de meest betrokkenen zelf: de bewoners en cliënten van een zorginstelling. Zij kunnen inbreng leveren vanuit eigen ervaring. Ook iemand die zelfstandig thuis woont en gebruik maakt van de diensten van een zorginstelling kan in de cliëntenraad zitting nemen. Niet iedereen in een cliëntenraad hoeft alles te kunnen. Er zijn wel een paar algemene ‘criteria’ die voor alle leden gelden. Denk aan:
· direct ervaring en/of betrokkenheid hebben met de zorg en dienstverlening;
· cliëntenbelang voorop stellen;
· onderscheid kunnen maken tussen eigen belang en cliëntenbelang;
· gemotiveerd zijn;
· kunnen samenwerken;
· voldoende tijd en inzet hebben;
· kunnen omgaan met vertrouwelijke informatie.
Specifieke deskundigheid
Een cliëntenraad heeft ook mensen nodig die een specifieke deskundigheid hebben zoals beleidsmatige interesse, administratieve vaardigheden, juridische of financiële kennis. En niet te vergeten mensen die graag met de cliënten contact onderhouden! Want het contact met de achterban is de motor van de medezeggenschap.
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